

# 用真情对待群众 用生命书写忠诚

## ——因公殉职民警王峰涛二三事

他是一名在基层派出所兢兢业业工作了13年的人民警察,在39年的生命历程里,他把人生最美好的年华奉献给了挚爱的公安事业,在平凡岗位上创造了不平凡的业绩。他就是市公安局姚孟派出所案件侦办大队民警王峰涛。连日来,王峰涛因公殉职的消息在鹰城持续发酵,王峰涛生前的领导、同事、家人、朋友及一些他曾经帮助过的群众无不沉浸在悲痛之中,就连一些素不相识的市民听到这位基层民警英年早逝,也为之惋惜。

□本报记者 赵志国



王峰涛(右)

### 同事眼中的王峰涛：

#### 勇敢有能力,事业心强

“忠诚是本质!”这是王峰涛在穿上警服的那一刻发出的誓言。危急关头,他不顾危险挺身而出;生死考验,他毫不犹豫冲锋在前。方毅是姚孟派出所的一名民警,他向记者讲述了几件事情:2014年5月12日,姚孟派出所曹镇出警点接到报案,湛河区曹镇乡齐庄村发生一起邻里纠纷引发的打架案件。值班民警张铁峰和方毅赶到时,一名50多岁的妇女正被四五个人推搡殴打。两名民警虽极力保护受害人,但始终无法有效控制局面,遂发出紧急求助。第一个增援的王峰涛赶到现场后处乱不惊,迅速控制了局面,经过讲法律、摆道理,及时化解了危机。

2015年9月的一天早晨,正在值班的王峰涛接到报警:曹镇乡邢铺小学大门口有人手持菜刀叫骂。当时正值学生入校高峰,如有意外发生,后果不堪设想。王峰涛带领方毅和一名辅警迅速赶到现场,看到一名中年妇女站在学校门口,手舞菜刀叫骂,老师和学生都远远躲开,许多村民围观,但不敢靠近。王峰涛让方毅和辅警站在校门口两侧保护学生,自己则大步朝持刀妇女走去,却不防该妇女持刀直接向他头上砍来。王峰涛眼疾手快,一偏头躲开刀锋,顺势一把将妇女手中的菜刀夺下,在方毅的配合下,将这名妇女制伏。经调查,该妇女是一名间歇性精神病人,时常作出惊人之举。

在返回派出所的路上,方毅问他:“你看到嫌疑人拿着刀,还毫不犹豫地冲上去,难道就没考虑后果吗?”王峰涛淡淡一笑说:“当时那么多学生,情况紧急。宁愿我挨一刀,也不能让她砍向学生啊!”

姚孟派出所案件侦办大队副大队长张雪旺是王峰涛刚入警时的老师,提起自己的学生,他一个劲地夸奖。2008年,白龟山水库大坝附近多次发生抢劫出租车案件。那段时间,许多出租车司机一听乘客要去水库都不敢去。王峰涛听说后,主动请缨加入专案组,他连续多天深入当地村民家中,寻找目击证人,终于发现一条重要线索,一举打掉了以王某、高某为首的系列抢劫出租车司机案件,带破案件10余起,出租车司机闻讯后无不拍手称快。

### 群众眼中的王峰涛：

#### 把老百姓的事当成自己的事来办

民心大如天,群众是靠山。王峰涛始终以人民为中心,把群众的冷暖记挂在心头,在群众的心里,王峰涛不是亲人胜似亲人。

曹镇乡有35个行政村,王峰涛无村不熟,无事不知,领导同事和当地村民都亲切地称他是“曹镇通”。

曹镇乡焦庄村尹氏四兄弟提起王警官,感谢之情溢于言表。尹氏弟兄4人在未办理结婚手续的情况下,先后生育了6个女儿,孩子都没有户口,上学时遇到了不少麻烦。2012年6月下旬,兄弟四人抱着试试看的态度到姚孟派出所。接到尹氏四兄弟的求助后,王峰涛多次

到焦庄村走访,摸清尹氏兄弟4人的基本情况:尹家老大共生育3个女孩;老二婚后未生育子女,其大哥将二女儿过继给他;老三生育一女;老四婚后生育两个女孩一个男孩(男孩当时尚幼)。兄弟4人全部在外打工,打工期间均与外地女人结婚,但未办理结婚手续。王峰涛摸清尹氏兄弟的真实情况后,多方协调,请派出所技术人员采集了他们和其6个女儿的DNA血样。初步检测结果表明,6个女孩均为尹氏兄弟所生,排除盗窃、拐卖和收养的可能性。王峰涛又到当地医院给孩子补办了出生医学证明。经过王峰涛等民警一番奔波,2012年12月底,尹家6

个孩子终于有了户口。尹氏4兄弟为了表达感激之情,请来了锣鼓队,带着锦旗和感谢信向王峰涛等民警致谢。

曹镇乡李庄村村民魏超告诉记者,2010年,他儿子和村里的几个年轻人去北京当保安,需要开具无犯罪证明。听乡亲们说派出所里有个王警官人很好,魏超等人拿了几条烟找到了王峰涛,听完他们的请求,王峰涛二话不说,忙了一个上午,把几个人的无犯罪证明开好了。“我们临走时,他说啥也不要烟。”

“听说他走了,我心里真不是滋味,我一定要送他最后一程。”说到这里,魏超忍不住掉下了眼泪。

### 家人眼中的王峰涛：

#### 他实在是太忙了……

1979年7月28日,王峰涛出生在鲁山县一个小山村,父亲王大利是党员,母亲在家务农,妻子无业,他出事时,儿子硕硕7岁,小女儿悦悦出生才十个月。王峰涛叔伯兄弟五人,他排行老二,其他几人在外地工作。弟兄五人想要聚齐,只有每年春节这一次机会。最初聚会,都是兄弟四人早到齐了,王峰涛才匆匆赶到;后来几年,是兄弟四人提前几天跟他约好了时间,才能聚;而今年,他们直到正月十五,也没有约定聚会时间。

王永涛是王峰涛的堂弟,家住许昌高铁站对面。去年,王峰涛曾三次从许昌坐高铁去外地办案,每次他都是匆匆来去。抓捕之路,时间紧迫,无法停留;押解之中,争分夺秒,不能耽搁。每次都是坐上了车,他才给弟弟打电话说,我刚从你家门前经过,但没有时间上去坐坐,等下次吧。这“下次”,竟成了永别之语。

去年底,王峰涛让父亲来市区替他接送孩子上学,一个星期,父子俩竟没有好好在一块吃顿饭。父亲打电话问他:“老二,你都这么忙?”他说:“爸,真是

忙。”为了不影响儿子工作,今年初,王大利把孙子带回鲁山老家住了一段时间,农村条件差,没有暖气,王大利端着脸盆在屋里给孙子洗澡,冻得小孙子瑟瑟发抖,哇哇大哭。无奈之下,王大利给儿子打电话,让他把孩子接回市里。电话那头,王峰涛回答道:“过两天等我办完案子,马上去接。”可过了两天,王大利再给儿子打电话时,儿子又在忙别的案件……过了十几天,王峰涛忙完手中的活,驱车赶回鲁山接儿子,小硕硕哭着抱住爸爸,“我以为你们不要我了……”听到儿子的哭诉,王峰涛顿时泪流满面。

工作中,王峰涛是个“拼命三郎”;生活中,他是一个热情、开朗、有责任心的人。可自从干了公安工作,他只能选择担当和奉献,对于家人,他难免心生愧疚。

王峰涛是深爱着家人的温情男儿。2017年4月25日,王峰涛通过微信兴奋地向朋友说:“我又做爸爸了,我的女儿以后有老爸护着,一定很幸福。”可是,他没想到,他“食言”了。

2月28日晚上,王峰涛突然感到胸部剧痛,头上直冒汗,差点晕倒,妻子劝他去医院检查,他说:“没啥大事,明天我值夜班,值完班再说吧。”3月1日中午,正在值班的王峰涛又感到胸疼和手臂酸疼,同事劝他去医院检查,可王峰涛说:“等明天忙完提审工作再去吧。”3月2日上午,王峰涛和同事前往宝丰县看守所提审犯罪嫌疑人。11时30分,在提审结束返回单位途中,他倒在了警车上,再也没有醒来。

39岁,正是事业激情满满的年纪,王峰涛的生命却在奔波中画上了休止符。他带着遗憾永远离开了他牵挂的家人,离开了他热爱的公安事业,他没能实现一个父亲的诺言,却践行了人民警察的誓言。王峰涛用坚守为生命作出了注解:平凡做人、老实做事、一心为民、鞠躬尽瘁,甘当一颗螺丝钉,在自己平凡的岗位上默默工作,在无私奉献中追求有意义的人生。他用实际行动践行了从警为民的铮铮誓言,用无私无畏塑造忠诚卫士的光辉形象。斯人逝去,精神永存。